

新加坡公开赛第二日

国羽连战连捷高奏凯歌

本报记者 周 圆

除了男单运动员雷兰曦因伤退赛外,其他9场比赛取得全胜战绩。这是北京时间5月28日举行的新加坡羽毛球公开赛第二比赛日中国羽毛球球队的战绩。国羽在当天高奏凯歌,也在首轮比赛全部结束后各单项共斩获17张16强门票。

在上一站马来西亚大师赛男单夺冠的4号种子李诗沣,面对日本好手渡边航贵继续保持着火热的手感,以21比12、21比14直落两局轻取

对手。小将王正行对阵加拿大选手杨灿,以21比17、21比10连赢两局胜出。李诗沣、王正行和首日获胜的石宇奇、陆光祖、翁泓阳一同晋级男单16强。而原计划亮相的雷兰曦因伤退赛。

马来西亚大师赛女单冠军王祉怡和韩悦,在当日比赛中的对手都是印度选手,在连续作战的情况下,两人都出现了状态起伏,也都在丢掉了第一局后,及时调整逆转比赛。2号种子王祉怡在以13比21输掉第一局后,以21比9、21比15连赢两局逆转对手胡

达。3号种子韩悦在17比21丢掉首局后,以21比13、21比7连胜两局逆转对手阿尔卡西,她们与首日获胜的陈雨菲携手晋级16强。

男双方面,黄荻/刘阳以21比12、21比11完胜美国组合陈子亦/普雷斯利,他们与首日获胜的梁伟铿/王昶、谢浩南/曾维瀚共同闯入16强。

同样连续征战的女双头号种子刘圣书/谭宁以两个21比13的比分,轻取中国香港组合杨雅婷/杨霏霖。贾一凡/张殊贤也连胜两局击败苏格兰组合麦克菲森/托兰斯,两局比

分也都是21比13。“圣坛”“凡贤”两对组合与首日获胜的李怡婧/罗徐敏一同晋级16强。

混双方面,本站比赛携手出战的冯彦哲/魏雅欣,在经历了第一局的适应后逐渐找到了比赛的节奏,以22比20、21比15击败丹麦组合麦斯/布施。4号种子郭新娃/陈芳卉以16比21、21比12、21比19逆转中国台北组合陈政宽/许尹铨,有惊无险闯过首轮关。冯彦哲/魏雅欣、郭新娃/陈芳卉与首日获胜的程星/张驰共同进入16强。

U16四国赛中国队击败沙特队

本报讯 5月28日,2025CFA中国之队、“兴泰杯”呼和浩特国际足球锦标赛展开首轮争夺,中国U16男足2比1战胜沙特阿拉伯U16男足,取得开门红。

参加本次比赛的一共有四支队伍,分别是中国队、沙特队、越南队和澳大利亚队。值得一提的是,在今年世界杯预选赛、U20亚洲杯、U17亚洲杯,中国队已经连续三次与沙特队碰面,都没有获胜。参加本次赛事的这支U16男足由

2009年龄段球员组成,首场比赛面对沙特队,这些代表中国足球未来的年轻人改变了之前逢沙特不胜的情况。上半场进行到第7分钟,何思凡就帮助中国队取得领先。沙特队在下半场一度扳平比分,中国队则凭借仲惟浩补时阶段的进球,以2比1绝杀对手。

按照赛程,中国队将在5月30日对阵越南队,在6月1日迎战澳大利亚队。(马艺欧)

足协杯第四至七轮抽签结果揭晓

本报讯 2025中国足协杯第二次抽签仪式日前在北京举行。根据抽签结果,在足协杯第四轮比赛中,上海海港将在主场与上海申花上演同城德比大战。青岛海牛、青岛西海岸、天津津门虎、云南玉昆四支中超球队将分别对阵低级别联赛的球队。

第四轮至第七轮比赛全部采用单场淘汰赛。比赛常规时间为90分钟,若比赛双方在常规时间内打平,将进入上下半场各15分钟的加时赛。若加时赛仍为平局,将通过点球大战决出胜负。

第四轮足协杯将上演多场备受瞩目的焦点战,除“上海德比”外,目前排名中超联赛前五位的成都蓉城和山东泰山也将展开强强对话。此外,广东广州豹主场迎战天津津门虎,大连鲲城主场迎战青岛西海岸,陕西联合月亮泊主场迎战云南玉昆,青岛海牛主场迎战广西恒宸。这四场不同级别球队的较量能否上演冷门,也颇具看点。

2025中国足协杯第四轮比赛将于6月20日至22日之间进行。第五轮计划比赛时间为7月22日至23日;第六轮计划比赛时间为8月19日至20日;最终的决赛将于12月5日在苏州奥体中心体育场举行。(马艺欧)

2025世俱杯中国力量蓄势待发

本报讯 全新升级、规模与赛制与世界杯相当的2025国际足联世俱杯将于6月15日在美国迈阿密开幕。在赛事即将开启之际,日前进行的海信世俱杯AI足球家庭焕新活动现场,云集了从中国技术、中国裁判到中国球员等即将亮相世俱杯的中国元素。

从2016年开始,VAR技术作为足球史上最大的变革举措之一,正式进入大赛体系,在比赛中的作用得到了广泛

认可。去年,海信成为2024欧洲杯首个VAR显示官方合作伙伴和2025国际足联世俱杯首个全球官方合作伙伴。

国际级足球裁判、国际足联视频比赛官员傅明将作为2025世俱杯视频助理裁判现场执法。此外,作为本届世俱杯中唯一的中国球员,现效力于新西兰奥克兰城足球俱乐部的周通表示:“作为世俱杯上的中国元素之一,希望能展现最好的自己。”(马艺欧)

中国大学生排球联赛高水平组总决赛打响

本报讯 2024-2025中国大学生排球联赛(高水平组)总决赛日前在厦门市集美区厦门理工学院拉开战幕。

中国大学生排球联赛自1989年“新华杯”开始,于2006年正式更名,如今已成为国内高校排球运动的标杆赛事。该项赛事作为中国高校排球最高水平的年度大赛,此次首次落户厦门,共有来自32所高校的39支队伍800余人参赛。

在揭幕战中,兰州大学与北京航空航天大学在较量的点燃了赛场激情。比赛中,北京航空航天大学以25比12、25比20和25比20直落三局战胜对手。

据悉,本次总决赛将持续至6月5日。作为国内大学生排球的顶级赛事,中国大学生排球联赛不仅是青春活力的展示舞台,更是校园体育文化的展示窗口。

(苏 畅)



郑钦文在比赛中回球。新华社记者 李京摄

郑钦文晋级法网三十二强

本报讯 5月28日,2025法国网球公开赛展开单打第二轮争夺,中国球员郑钦文两盘横扫哥伦比亚球员阿朗戈,晋级32强。

郑钦文是唯一通过单打首轮关的中国网协球员,第二轮对手阿朗戈来自哥伦比亚,两人2021年曾在ITF赛场有过一次碰面,当时郑钦文直落两盘获胜。阿朗戈世界排名远低于郑钦文,上轮比赛刚刚在法网拿到个人职业生涯大满贯正赛首胜。这名球员特点鲜明,非常善于防守,尤其是红土场地。这一点在比赛第一局就得以充分体现,郑钦文虽然一度40比15领先,此后又三次在平时时拿到占先优势,但阿朗戈还是完成了破发,而比赛第一局耗时就接近10分钟。

这样的开局并没有影响到郑钦文,利用对手攻击力不足、发球威力有限的弱点,郑钦文随后三次破掉对手发球局,以6比2拿下首盘。

第二盘比赛中,郑钦文率先建立优势,虽然这一盘她在自己发球局的整体表现并不完美,但凭借硬实力以6比3锁定胜利。

赛后,郑钦文表示对自己的表现很满意,很高兴能有这样的发挥。“我想感谢我的团队,也要感谢我自己,在这里有出色的表现。”

(马艺欧)

江城“铿锵玫瑰”逐梦百转千回

(上接第一版)

这场胜利成为武汉女足在亚冠联赛的转折点,之后姑娘们又在半决赛2比0击败越南胡志明市女足,顺利晋级决赛。

这场胜利也让武汉女足在家门口夺冠的愿望浮出水面。当晚,武汉市体育局、武汉市足球运动管理中心第一时间联系中国足协和亚足联,商讨承办半决赛和决赛相关事宜。一周之内,在中国足协、武汉市政府、湖北省体育局等方面的全力支持下,基于对武汉办赛能力的认可,特别是对武汉女足在比赛中表现出来“不服周”的精神所打动,亚足联最终决定将决赛承办权交给武汉。

坚持到最后一刻 这是团结拼搏精神的胜利

5月24日,在一万八千名主场球迷的加油声中,武汉女足队员们踏上了武汉体育中心的绿茵场,迎战澳大利亚墨尔本城女足。姑娘们只有一个信念——把冠军奖杯留在武汉!

上半场武汉女足稳固防守,与对手0比0战平。下半场第76分钟,墨尔本城女足谢尔比·麦克马洪头球攻门打破比分僵局,第98分钟,王霜抓住点球机会将足球攻入球门,“当时我没多想,抱着球就上了,从2016年以来,我的点球就没失过手,我的信心很足。”信心十足的王霜将比分改写为1比1平。在常规时间里,武汉女足有两名队员拼到受伤离场。到了加时赛,队伍贯彻“不丢球”的目标,王霜在要抽筋的情况下不停奔跑,其他队员也在体力告竭时咬牙坚持,就在这样的困难情况下,武汉女足顽强逼平对手,将比赛拖入点球大战。

带伤作战的姚伟决定承担在点球大战第一个上场的压力,之后常卫魏一一和队员确定了出场顺序,他告诉队员们:“你们每一个能走上场的都是英雄,大家已经证明了自己,已经得到了所有在场观众的认可。抽筋的队员们,我相信你们用脚尖都能把球踢进去。”在点球大战3比4落后时,替补门将陈晨连续扑出两个点球,让武汉女足实现绝地逆转,她也因此当选当晚的最佳球员。“这一路走来特别不容易,每个人

心里都很有压力,特别渴望这场胜利,最后拿到冠军非常开心,也是创造了武汉的历史。”英雄的城市,英雄的武汉女足,在胜利后全队激动地拥抱在一起,庆祝胜利。

颁奖典礼结束后,现场观众们依然在高声合唱《铿锵玫瑰》;而在场外,人群簇拥着一面巨幅五星红旗,兴奋地呐喊着。

和队员们在足球场上捧杯庆祝后,常卫魏率先回到了更衣室。这位在跌宕起伏的比赛中运筹帷幄的主帅,在队员们享受胜利的喜悦时,默默走开。常卫魏曾是中国女足教练团队的一员,有过在国外俱乐部锻炼的经历,当家乡武汉召唤他时,毫不犹豫地回到了家乡执教,带着这支队伍站上了亚冠联赛之巅。“我们通过这次亚冠夺冠,再一次向全国、全亚洲球迷展现了武汉这座英雄城市的气质,武汉人就是不怕困难,就是能在逆境中前行。”

塑造队魂 不喊口号看行动

始终站在“报效国家”的高度上,以“为国争光”来塑造队魂的武汉女足,将精神意志塑造深化、实化、具体化。

常卫魏赛后总结:“冠军来得艰难,磕磕碰碰,坚持到最后,一波三折才拿下冠军。”决赛中,武汉女足的每名成员都在以拼搏到最后一刻的努力诠释铿锵玫瑰“永不放弃”的精神内核:首发门将丁旋梅突骨折,中场球员代陈颖也因膝关节半月板受伤送医;老将吴海燕力竭后仍在奋力铲球防守;带伤作战的姚伟在点球大战中第一个上场,体现了队长的担当。赛后王霜在社交平台上说出了姑娘们的心声:“我们做到了,让所有人看到了我们。我们为自己,为女足的未来,竭尽全力地奔跑着,捍卫着,把荣誉留在家门口,留在中国。中国武汉车谷江大(女足)未赢够。”

一路走来,武汉女足在亚冠封王的征程上荆棘密布,强手如林。从战绩来看,小组排名第三,跌跌撞撞进入淘汰赛的武汉女足,并不被看好。但这是坚守信念,不到最后一刻决不放弃的武汉女足,这是团结奋进、众志成城让对手铩羽而

归的武汉女足,这是勇往直前,越是艰险越向前的武汉女足,这是胸怀祖国、为共同的荣耀全力而战的武汉女足。正是这种勇气、底气、锐气,这种自信自强、敢打敢拼的中帼风采,让她们把不可能变为可能,最终捧起冠军奖杯,成为首支夺得亚冠联赛冠军的中国女子职业足球俱乐部,填补了中国女足在洲际俱乐部赛事的空白,标志着中国女足俱乐部首次站上亚洲之巅,是中国女足职业化进程中的里程碑。这是依靠全队上下通力协作、顽强拼搏所取得的重要胜利,这不仅是武汉足球的荣耀,更标志着中国女足俱乐部在亚洲赛场的崛起,也让中国成为迄今为止唯一男女女足均获得过亚冠冠军的国家,为祖国赢得了荣誉。

“我们常说足球是圆的,武汉女足的表现就很好地诠释了这一点,只要哨音未响,一切结果都是有可能的。”湖北省体育局足球运动管理中心主任、湖北省足球协会副会长夏清说,能夺得亚冠联赛冠军,武汉女足并非只靠运气,其实这是一支非常有底蕴、在各方支持下努力生长的球队。

2001年,在武汉市人民政府、武汉市体育局主导下,联合武汉经济技术开发区管委会,武汉体育中心集团有限公司以及江汉大学成立了武汉江大女子足球俱乐部。这支球队成为全国首个、也是当时仅有的依托高校创办、有联赛资格的大学生女子足球队。

2017年初,武汉市体育局将武汉女足确定为武汉足球“提档升级”的突破口,采取了一系列措施加强队伍管理,为球员提供全面、立体的保障体系,随后队伍中超成功,填补了武汉没有顶级职业球队的空白。上赛季结束时,武汉女足已经实现了中国女超联赛五连冠。

经过数载耕耘,如今武汉的足球青训工作已经颇有成效,构建起了“学校、区级、市级、海外”四级青训体系,建立了U9到U18各年龄段梯队,储备了不少青少年足球运动员。据夏清介绍,从去年开始,青训工作已经延伸到全省,“依托湖北省便捷的交通,我们建立了周末训练营模式,每周五,来自



武汉车谷江大球员王霜(右)在比赛中拼抢。新华社记者 杜子璇摄

全省各地市有天赋、热爱足球的学生会来到武汉进行训练,周日再回到当地。为了保障经济条件不好的孩子也能安心参训,湖北省体育局承担了他们来训练的所有费用。”

周末训练营里,小球员们挥洒汗水;职业赛场上,队员们全力冲刺。一代代球员接续走上绿茵场,刻在骨子里的热爱与拼搏正在奔跑中传承。

亚冠夺冠后,武汉女足将有机会亮相国际足联全新创办的首届女足俱乐部世界杯,代表中国女子足球站上更高的赛事舞台,以此为起点,全力以赴,永不言弃,向着下一次绽放出发。